Aufgabe 1979 3a:

4P

In zwei Zylinder mit denselben MabBen (r fir den Grundkreisradius und 2r flr die

Héhe) sind die quadratischen Pyramiden P1 und F’2 einbeschrieben.
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Berechnen Sie fiir r = 4 ¢m die Rauminhalte beider Pyramiden.

Wie lang ist die Seitenkante der Pyramide Pl?

Losung 1979 3a:

1. Berechnung der Pyramidengrundseite 3, :

2432 = {'2,-'-,2 Pythagoras im rechtwinkligen
71 A" ) gelben Teildreieck

23l =8

23l =64 :2
a: =32
=162 |V
a, =162

a =ry2 r=4cm
a, =5657cm
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Losung 1979 3a:

2. Berechnung der Pyramidenseitenkante S, :

5§1 =r2 +h2 Pythagoras im rechtwinkligen
hellblauen Teildreieck
2 _ g2 2
S5 =47+ 8
2 _
s,, =16 +64
2 _
s2, = 80 v

Sp; = 8,944 cm

3. Berechnung des Pyramidenvolumens VF,l;
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v, -1.32.8
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Losung 1979 3a:

4. Berechnung_des Pyramidenvolumens szi

vF,z:%-G-h

VPE:E-Zr-zr-r
3

\,,=1.8.8.4
3

\,,, = 85,33cm’




